



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 июля 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыр доставлено более половины от запланированного объема поставок твёрдого топлива

2. СМИ о городе Дудинке:

- Неделя общественной безопасности проходит на Таймыре
- Сотрудники МЧС и полицейские в рамках акции «Вода – безопасная территория» проводят профилактические мероприятия на реках Дудинке и Енисее

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- 600 кв. м тундры было повреждено в результате очередного возгорания в окрестностях Норильска

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Суд перенес иск Минфина о взыскании с Владимира Потанина \$68,2 млн

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- 87% красноярцев считают, что стоимость услуг ЖКХ завышена
- В Красноярском крае выросло производство мяса, водки и пива
- На 20% выросло количество ипотечных сделок в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- Путин обещает отстоять честь несправедливо отстраненных российских спортсменов
- ВЭБ оценил рост ВВП РФ в июне, с исключением сезонности, на 0,1%
- ВЦИОМ: подавляющее число россиян поддерживают реакцию президента РФ на допинговый скандал
- Россиянам не стало хватать на оплату ипотеки
- Рамзан Кадыров опередил по популярности патриарха Кирилла
- Кудрин-премьер и российское вторжение в Казахстан. Немецкие аналитики пытаются предугадать сюрпризы, на которые способна Москва

7. Разное:

- «Семнадцать мгновений весны» 25-м кадром

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыр доставлено более половины от запланированного объёма поставок твёрдого топлива

По информации Управления муниципального заказа и потребительского рынка Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, на сегодняшний день муниципальный район обеспечен твердым топливом на 57,3% от общего объема поставок.

Каменным углем полностью обеспечены поселки сельского поселения Караул, в сельском поселении Хатанга – посёлки Катырык и Хета, а также посёлки Волочанка, Левинские Пески и Потапово муниципального образования «Город Дудинка».

Поселок Усть-Авам муниципального образования «Город Дудинка» обеспечен твердым топливом на 80%. В настоящее время две баржи МП «Таймыр» с оставшимся объемом угля для поселка Усть-Авам находятся в пути.

В поселке Снежногорск с баржи «БП-2009» осуществляется выгрузка 850 тонн угля для поселка Хантайское Озеро. Уже выгружено и доставлено на верхний бьеф Усть-Хантайской ГЭС половина предназначенного объема твердого топлива.

Теплоход «Ермак» АО «Хатангский морской торговый порт», загруженный в Дудинском морском порту 6 622 тоннами каменного угля, находится в движении по направлению в сельское поселение Хатанга.

Дизельным топливом полностью обеспечены поселки Хантайское Озеро, Усть-Авам и Волочанка муниципального образования «Город Дудинка».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Неделя общественной безопасности проходит на Таймыре

Госавтоинспекторы, участковые, инспекторы по делам несовершеннолетних и молодежь Таймыра проводят профилактические мероприятия среди подростков, сообщает сегодня пресс-служба ОМВД России по муниципальному району.

Полицейские посетили популярное в среде школьников место отдыха – скейт-парк, где собирается активная молодежь, чтобы вместе провести время и продемонстрировать свои навыки катания на скейтбордах и роликах. Стражи порядка рассказали присутствующим о том, как не стать жертвой грабителя, как необходимо оберегать свое имущество, также полицейские напомнили несовершеннолетним об ответственности за правонарушения и преступления, раздали листовки и памятки о вреде табакокурения, употребления алкоголя и наркотиков. В свою очередь представители Таймырского молодежного центра предлагали присутствующим прийти в центр и узнать много интересного, найти достойные увлечения.

Также профилактическую беседу провели с юными пешеходами и велосипедистами. Дорожные полицейские напомнили, как правильно пересекать проезжую часть, а также обсудили наиболее частные нарушения правил дорожного движения.

"Таймырский Телеграф"

Сотрудники МЧС и полицейские в рамках акции «Вода – безопасная территория» проводят профилактические мероприятия на реках Дудинке и Енисее.

Мероприятия проходят в местах массового отдыха горожан. Патрульные группы, разъясняющие отдыхающим правила поведения на воде, в то же время готовы оказать помощь тем, кто решил устроить «заплыв» и не рассчитал свои силы. Особое внимание уделяется тому, чтобы у воды не находились дети без сопровождения взрослых, сообщает ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

Сотрудники государственной инспекции по маломерным судам подчеркивают, что основными причинами происшествий и гибели людей на воде в летний период по-прежнему остаются купание в необорудованных местах, купание в нетрезвом виде и оставление детей без присмотра взрослых.

Главное управление МЧС России по краю напоминает: если вы стали участником или свидетелем трагедии, несчастного случая, оказались в непростой ситуации, следует звонить на единый номер вызова экстренных служб 112 или 101.

«Заполярная правда»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

600 кв. м тундры было повреждено в результате очередного возгорания в окрестностях Норильска

Очередной тундровый пожар зарегистрировали в окрестностях Норильска, рассказали сегодня агентству в городском управлении по делам ГО и ЧС.

Сообщение о возгорании в районе базы отдыха "На семи ветрах" поступило 26 июля в 11:00. От огня пострадало 600 кв. м тундры. Пожар удалось потушить к 15:32.

На территории города продолжает действовать особый противопожарный режим, предусматривающий запрет на разведение костров и проведение пожароопасных производств. Подготовлена дополнительная техника для тушения возможных пожаров. Ведется разъяснительная работа с гражданами. Создаются совместные маневренные группы в составе представителей городской администрации, отдела надзорной деятельности по Норильску, местной полиции, общественных организаций и неравнодушных граждан для выявления лиц, использующих открытый огонь в тундровой зоне. Предполагается, что особый режим в Норильске будет действовать до тех пор, пока не начнутся обильные дожди.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Суд перенес иск Минфина о взыскании с Владимира Потанина \$68,2 млн

Арбитражный суд Москвы сегодня перенес рассмотрение иска Минфина о взыскании \$68,2 млн с владельца холдинга «Интеррос» и президента «Норильского никеля» Владимира Потанина. Слушания назначены на 18 октября, сообщает «Интерфакс».

Арбитражный суд Москвы принял к рассмотрению иск Минфина о взыскании убытков, причиненных бюджету страны топ-менеджерами и владельцами ОАО «ФКК "Росхлебопродукт"», в мае 2015 года. Эта компания до ликвидации в 2010 году переименована в «Агроинвестпром» и являлась аграрной «дочкой» «Интерроса». Господин Потанин является одним из ответчиков по этому делу.

Ответчиками также являются кипрская структура «Интерроса» — Interros International Investments Ltd — и экс-руководители ФКК «Росхлебопродукт» Игорь Гоц и Александр Куделя, а также Наталья Рябкина, Илья Краснер, Анна Улитенкова, Михаил Улитенков и Яна Лобова. Третьими лицами в иске указаны ВЭБ, страховая компания «Югория» и НП «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих».

«Коммерсантъ»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

87% красноярцев считают, что стоимость услуг ЖКХ завышена. Опрос жителей края провели эксперты ОНФ.

Эксперты Общероссийского народного фронта провели опрос среди жителей Красноярского края о сфере ЖКХ в регионе. Об этом сообщили в пресс-службе регионального ОНФ.

На вопрос, произошли ли за последние четыре-пять лет заметные изменения в сфере ЖКХ в крае, 18% опрошенных отметили положительные тенденции к улучшению ситуации, 42% констатировали, что ничего не изменилось, 8% затруднились ответить, 32% оценили изменения в жилищно-коммунальном хозяйстве в худшую сторону.

Оценивая качества предоставления жилищно-коммунальных услуг в регионе (водоснабжение, теплоснабжение, газоснабжение, электричество, содержание помещений

общего пользования, вывоз мусора и т. п.) по пятибалльной шкале, всего 3% респондентов поставили отличную отметку, 12% оценили на 4 балла, 67% — на 3 балла, 18% — на 2 балла.

На вопрос, соответствует ли качество оказываемых жилищно-коммунальных услуг в крае их стоимости, 87% жителей ответили, что стоимость завышена. 3% считают, что стоимость услуг ЖКХ соответствует действительности, 10% затруднились ответить, и никто не считает, что стоимость занижена.

Более половины опрошенных экспертов (53%) не заметили изменений качества работы управляющих компаний за последний год (с мая 2015 г.), 11% заметили улучшение качества. По мнению 24% респондентов, качество работы управляющих компаний за последнее время ухудшилось. 12% затруднились ответить на этот вопрос.

Работу органов власти региона по решению проблем в сфере жилищно-коммунального хозяйства 13% экспертов оценили, как скорее хорошо, 48% — скорее плохо, 26% дали категоричную оценку — однозначно плохо, затруднились ответить 13%.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае выросло производство мяса, водки и пива

Согласно данным статистиков, за этот год в Красноярском крае выросло производство пищевых продуктов и напитков. Особый рост отмечен в производстве мяса и алкоголя.

В первой половине 2016 года по отношению к аналогичному периоду предыдущего года в регионе на 10,1% увеличилось производство пищевых продуктов, включая напитки, сообщают в Красноярскстате.

По отношению к январю-июню 2015 года выпуск мяса и субпродуктов пищевых убойных животных вырос в 2,9 раза и составил 24,1 тысячи тонн. Также отмечен рост производства водки (на 34,5%), масла сливочного и паст масляных (на 18,2%), пива (на 11,5%), кондитерских изделий (на 7,4%), сыров и сырных продуктов (на 6,2%).

При этом зафиксирован спад в производстве безалкогольных напитков – на 6,7%, рыбы и продуктов рыбных переработанных и консервированных – на 6,6%, колбасы – на 6,5%, мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы – на 6%.

ДК

На 20% выросло количество ипотечных сделок в Красноярском крае. За полгода в регионе внесено более 17 тыс. записей об ипотеке на жилые помещения.

По данным управления Росреестра по региону, за первые 6 месяцев 2016 года в Единый государственный реестр прав было внесено более 17 тысяч записей об ипотеке на жилые помещения. Это на 20% больше, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

Интерес жителей региона к ипотечному кредитованию во многом связан с увеличением специальных предложений банков по предоставлению продуктов кредитования, снижением процентных ставок по кредитам, а также уменьшением стоимости жилья в крае в связи с общей экономической ситуацией в стране, отметили в ведомстве.

По словам специалистов, также скачок связан с реализацией госпрограммы по субсидированию процентной ставки по выданным ипотечным кредитам на покупку квартир на первичном рынке жилья.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин обещает отстоять честь несправедливо отстраненных российских спортсменов

Россия сделает все, для того чтобы отстоять честь и достоинство спортсменов, несправедливо лишенных возможности участия в Олимпийских играх, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Сейчас многим спортсменам и тренерам, представителям, скажем, легкой атлетики и ряда других видов спорта, конечно, и горько, и тяжело, мы это прекрасно понимаем. Но хочу, чтобы вы знали: мы, вне всяких сомнений, вами гордимся и сделаем все, чтобы отстоять

ваше доброе имя, спортивную честь, достоинство. Справедливость обязательно восторжествует", - сказал В.Путин на встрече с членами олимпийской сборной.

Он добавил: "Вы знаете, что, несмотря на все попытки бросить тень на российских спортсменов, лишить их права участвовать в Олимпиаде, миллионы болельщиков, хочу подчеркнуть, из самых разных стран мира, конечно, включая Россию, искренне переживают за нашу сборную".

Президент заметил, что тем спортсменам, которые поедут на Олимпийские игры, "будет непросто". "Но в нашем российском характере есть одна очень важная, замечательная черта - трудности нас только закаляют и сплачивают, пробуждают колоссальную силу духа и открывают путь к самым сложным высотам", - сказал президент РФ.

Он пожелал российским спортсменам проявить все таланты и мастерство, "показать всему миру, что мы умеем побеждать, побеждать честно и открыто".

"За вас будет болеть вся наша огромная страна", - сказал он.

Президент также подчеркнул, что недалёковидные политики вмешиваются в дела спорта, в то время как тот призван сглаживать имеющиеся между государствами противоречия.

"Здесь прямо нужно сказать, что недалёковидные политиканы не оставляют в покое и спорт, хотя как раз спорт призван сблизить народы и сглаживать имеющиеся между странами противоречия", - отметил В.Путин.

Президент РФ назвал ситуацию с российскими спортсменами попыткой внести в мировой спорт правила, которые доминируют в мировой политике.

"Это попытка перенести в мировой спорт те правила, которые, к сожалению, часто доминируют в мировой политике", - сказал В.Путин на встрече с членами российской олимпийской сборной.

По мнению Путина, сложившаяся с российскими олимпийцами ситуация вышла за рамки не только правового поля, но и здравого смысла.

"Целенаправленная кампания, целью которой стали наши атлеты, включала и пресловутые двойные стандарты, несовместимые со спортом, да и вообще со справедливостью, элементарными нормами права", - сказал В.Путин.

Президент отметил, что незаслуженно пострадали многие российские атлеты, против которых не было выдвинуто никаких конкретных доказательных обвинений.

"Фактически наносится удар по всему мировому спорту и по Олимпийским играм", - заявил В.Путин.

FINMARKET.RU

ВЭБ оценил рост ВВП РФ в июне, с исключением сезонности, на 0,1%

Объем ВВП России в июне 2016 года с исключением сезонного фактора вырос на 0,1%, считают аналитики Внешэкономбанка (ВЭБ).

Наибольший вклад в позитивную динамику июня внесли обрабатывающие отрасли, агрегированный индекс которых со снятой сезонностью вырос на 0,6%. Положительную сезонно выровненную динамику демонстрировали транспорт (0,6%), добыча полезных ископаемых (0,1%) и производство продукции сельского хозяйства (0,1%). Негативное влияние на индекс ВВП оказали динамика строительства (-1,4%), платных услуг (-1,1%), оптовой и розничной торговли (-0,1%) и производства электроэнергии, газа и воды (-0,1%). Динамика чистых налогов со снятой сезонностью оказалась нейтральной, говорится в сообщении ВЭБа.

Во втором квартале 2016 года, по оценкам ВЭБа, наблюдается замедление спада ВВП. По отношению к аналогичному периоду 2015 года сокращение составило 0,7% против 1,2% в первом квартале. Динамика ВВП по отношению к предыдущему кварталу продолжает находиться на нисходящем тренде, составив во втором квартале 0,1%. В целом, за первое полугодие к соответствующему периоду прошлого года снижение ВВП составило 0,9%.

По мнению главного экономиста ВЭБа Андрея Клепача, в целом пока рано говорить, что произошел перелом негативной тенденции в экономике. Но он ожидает, что в третьем

квартале потребительский спрос может обеспечить перелом общей негативной тенденции, которая продолжается на протяжении восьми кварталов подряд.

ВЭБ пересмотрел свою оценку динамики ВВП РФ за апрель и май 2016 года на фоне корректировки Росстатом динамики оборота оптовой торговли за апрель текущего года и данных ФТС России за май 2016 года по экспорту и импорту. Индекс ВВП пересмотрен в апреле с -1,0% до -0,7%, в мае с -1,0% до -0,8% к соответствующему периоду прошлого года. Динамика прироста ВВП к предыдущему месяцу с исключением сезонного и календарного факторов повышена с -0,1% до 0,1% в апреле и с -0,4% до -0,3% в мае текущего года.

FINMARKET.RU

ВЦИОМ: подавляющее число россиян поддерживают реакцию президента РФ на допинговый скандал

Почти 90% россиян поддерживают действия главы государства в ответ на допинговый скандал. Об этом свидетельствует исследование Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

"Действия российского президента (с одной стороны, временное отстранение от работы части чиновников, с другой - требование предъявить доказательства вины спортсменов) в сложившейся ситуации поддерживает подавляющее большинство граждан (89%)", - отмечается в сообщении ВЦИОМ, которое имеется в распоряжении ТАСС.

По данным социологов, допинговый скандал вокруг российских атлетов воспринимается в российском обществе крайне негативно: "Чаще всего звучат слова разочарования (42%), реже - осуждения (20%), злости (13%) и т.д. Безразличны к ситуации только 12% опрошенных".

"Вина за употребление запрещенных препаратов, по мнению респондентов, считающих обвинения правдивыми, лежит в первую очередь на врачах (33%), чиновниках спортивного ведомства (28%), а уже потом - на самих спортсменах (27%), тренерах (21%)", - говорится в сообщении. При этом каждый шестой россиянин "считает, что нашим властям необходимо доказывать невиновность спортсменов, отстаивать их интересы в суде".

Каждый десятый (9%) - за ужесточение проверки на допинг, еще 5% - за проведение расследования и наказание виновных, отмечается в пресс-релизе.

ТАСС

Россиянам не стало хватать на оплату ипотеки. Просрочка по залоговым видам кредитования растет быстрее, чем по кредитам без обеспечения

Россияне стали испытывать сложности с оплатой ипотеки. Обычно эти кредиты наши граждане платят, как это принято говорить, из последних сил, поскольку на кону стоит жилье. Однако в этом году темпы роста просрочки по ипотеке и другим беззалоговым видам кредитования оказались в лидерах. Такие выводы можно сделать на основании обзора Объединенного кредитного бюро (ОКБ, «дочка» Сбербанка), с которым первыми ознакомились «Известия». Эксперты считают, что пока ситуация далека от драматической, однако симптом тревожный.

Как указывается в обзоре ОКБ, объем просроченного долга по ипотеке вырос за II квартал этого года на 6% (9 млрд рублей) и достиг 157 млрд рублей, или 4,5% общего объема ссудного долга по ипотеке. По автокредитам просрочка увеличилась на 13% (9 млрд рублей), до 80 млрд рублей, или 16,2% от общего объема ссудной задолженности. При этом по кредитам наличными объемы просроченной задолженности по итогам июня снизились на 1% (5 млрд рублей) и составили 750 млрд рублей, или 18,3% от ссудного долга по этому виду кредитов.

Руководитель управления кредитных рисков розничного сегмента Райффайзенбанка Станислав Тывес подтверждает, что просрочка по ипотеке действительно растет быстрее, чем по беззалоговым видам кредитования. Он, правда, отмечает, что при этом ситуация далека от драматической и качество рублевых ипотечных портфелей, несмотря на ухудшение, продолжает оставаться крайне высоким. В ВТБ24 говорят о том, что ипотечный портфель с просрочкой свыше 90 дней меньше планового, а по результатам июня прирост

вообще сократился.

Опрошенные «Известиями» эксперты тоже отмечают тенденцию к ускоренному росту просрочки по залоговым видам кредитования. И в качестве одной из причин называют тот факт, что именно эти виды в последнее время показывали позитивную динамику на фоне стагнации и проблем на рынке беззалоговых заимствований.

— В условиях сокращения программ беззалогового кредитования банки наращивали выдачи по залоговым формам кредитов, в первую очередь по ипотечным программам. Спрос поддерживался госпрограммой субсидирования ипотечной ставки (для новостроек). Поэтому, конечно, частично рост просрочки объясняется ростом объемов кредитования, — считает директор департамента финансовых рейтингов Национального рейтингового агентства (НРА) Карина Артемьева.

С ней соглашается ее коллега, ведущий аналитик из агентства RAEX («Эксперт РА») Анастасия Личагина.

— Одной из основных причин роста просрочки становится стремительное увеличение объемов выдачи ипотечных кредитов после падения 2015 года: за пять месяцев 2016 года банки выдали таких кредитов на сумму 550,4 млрд рублей, что превышает объем выдачи за пять месяцев 2015 года в полтора раза, — говорит она.

Однако причина не только в этом.

— Просрочка по залоговым кредитам действительно росла активнее, чем по беззалоговым, — подтвердил директор по развитию продуктов ОКБ Александр Ахломов, но при этом отметил любопытный факт, который доказывает, что нет четкой корреляции между ростом рынка и просрочки: — Если портфель по ипотеке вырос с начала года на 6%, то, к примеру, портфель автокредитов сокращается — минус 7% с начала года.

Он предполагает, что это может быть связано с тем, что просрочка по беззалоговым кредитам в настоящий момент достигла определенного дна, а вот на залоговых кредитах сказывается отложенный эффект макроэкономической ситуации.

— Не секрет, что средний ежемесячный платеж по автокредитам и ипотеке довольно значителен, поэтому всё больше людей испытывают сложности со своевременным погашением таких кредитов, — полагает Александр Ахломов...

«Известия»

Все «поняли». Рамзан Кадыров опередил по популярности патриарха Кирилла

Глава Чечни Рамзан Кадыров пользуется более значительным доверием россиян, чем, к примеру, глава РПЦ, свидетельствуют опубликованные «Левада-Центром» июльские рейтинги политиков и общественных деятелей. У патриарха Кирилла рейтинг доверия зафиксирован на отметке 3%, а у Кадырова — 4%, что на один процент выше показателя месячной давности. В июне их показатели были равными.

Лидерами же рейтинга стали президент Владимир Путин (53%), министр обороны Сергей Шойгу (24%) и глава МИД Сергей Лавров (21%). Премьер и лидер партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев оказался на четвертом месте (16%).

Также социологи выяснили оценку гражданами текущего положения в стране. О том, что дела в стране в целом идут в правильном направлении, сегодня думают 46% россиян, что на четыре процента ниже, чем месяц назад. 37% уверены, что события «ведут нас в тупик». Остальные затруднились с ответом.

Вместе с тем, несмотря на снижение оптимистических настроений, одобрение деятельности органов власти за последний месяц выросло. Работой президента удовлетворены 82% респондентов, правительства — 51%, губернаторов — 55%, Госдумы — 42%.

«Новые Известия»

Кудрин-премьер и российское вторжение в Казахстан. Немецкие аналитики пытаются предугадать сюрпризы, на которые способна Москва

Специалисты берлинского Фонда науки и политики (SWP) перечисляют вероятные сценарии для России, которые могут оказаться сюрпризами для иностранцев. В Германии, в

частности, ждут скорого реформирования российского правительства и назначения Алексея Кудрина премьером. Это может произойти уже во время оглашения ближайшего президентского Послания Владимира Путина. Не исключают немцы и дестабилизации Казахстана после ухода Нурсултана Назарбаева, что неизбежно вызовет военное вмешательство со стороны РФ. Всерьез допускают в Берлине отмену экспортной монополии «Газпрома» и урегулирование островного спора с Японией.

Консультанты ЕС, НАТО, ООН и немецкого правительства составили список сюрпризов, которые в скором времени может преподнести миру Россия, передает Deutsche Welle (DW). Разработкой гипотетических сценариев занимались специалисты берлинского Фонда науки и политики и эксперты со стороны. Результатом мозгового штурма стал сборник статей об 11 сюрпризах Москвы. ПДФ-файл можно найти на сайте SWP.

«Речь идет не о том, чтобы выдумать ситуации, а о том, чтобы додумать уже имеющиеся тенденции», – поясняют составительницы сборника Сабине Фишер и Маргарете Кляйн (перевод DW). Как полагают немецкие аналитики, «Москва тактически использует свою непредсказуемость для того, чтобы в практической плоскости перехватывать инициативу».

Большая часть перечисленных сюрпризов касается внешней политики. В частности, это различные заговоры и финансовые вливания с целью повлиять на выборы во Франции; информационные атаки, призванные дискредитировать канцлера Ангелу Меркель и изменить курс ФРГ; вытеснение США как ключевого партнера Ирака и т.д.

Также немецкие аналитики предполагают, что Москва может договориться с Токио о Курилах и заключить с Японией мирный договор. Уточним: скорее всего это примирение будет экономическим, то есть острова не перейдут напрямую Японии, а будут отданы в совместное пользование.

Еще один сюрприз, к которому готовятся немцы, – «российское вооруженное вторжение в Казахстан». Оно может произойти после ухода из власти Нурсултана Назарбаева и «назначения нового, националистически настроенного главы государства». В этом есть своя логика: если в Казахстан проникнут запрещенные в России террористические группировки, Москва вполне может попытаться взять ситуацию под контроль. Границы России могут снова измениться, пишут немцы. Это произойдет в случае объединения Северной и Южной Осетии в республику Алания в составе РФ. Есть в списке и другие сюрпризы. Например, создание с Китаем и Индией альтернативного Интернета – EurasiaNet.

Кроме того, немцы обсуждают экономические преобразования РФ. Они допускают отмену монополии «Газпрома» на экспорт газа и «набрасывают сценарий реформирования правительства России после осенних выборов в Думу». В SWP полагают, что «в условиях продолжающегося экономического кризиса президент Владимир Путин в своем ежегодном Послании Федеральному собранию в декабре 2016 года объявит о... назначении на пост премьера Алексея Кудрина». «Новое правительство провозгласит глубокие экономические реформы и выступит за возобновление сотрудничества с ЕС. Одновременно внешняя политика России станет еще более националистической и жесткой, – пишут авторы. – Таким образом, ФРГ и Евросоюз столкнутся с неоднозначными сигналами из Москвы».

Как предупреждают немецкие консультанты, «в этой ситуации необходимо будет понять причину противоречий»: «Что это? Свидетельство конфликта в российской элите по поводу путей будущего развития страны? Или всего лишь распределение ролей между технократами и силовиками, которые сошлись на том, что нужно преодолевать кризис и международную изоляцию, но нельзя отказываться от гегемонии на постсоветском пространстве?»

У российских аналитиков немецкие гипотезы вызвали удивление. Эксперты, опрошенные «НГ», сочли маловероятными почти все эти сценарии. Например, они сомневаются в назначении Кудрина премьером. И уж тем более нереальными эксперты считают структурные реформы в экономике.

«Учитывая серьезные перетасовки, идущие сейчас в силовых ведомствах, изменения в экономическом блоке исключать, конечно, нельзя. Однако для российских властей более характерны медленные реформы, поэтому даже смена кадрового состава экономического

блока правительства не будет основанием для изменения экономического курса», – говорит первый вице-президент Российского клуба финансовых директоров Тамара Касьянова.

После осенних выборов переформатирование правительства маловероятно, полагает директор Института актуальной экономики Никита Исаев. По его словам, «расклад, когда Кудрин – глава Центра стратегических разработок, а Дмитрий Медведев – председатель Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам, вполне отвечает текущим требованиям правительства к «реформаторству». Трудно отрицать: чистка рядов действительно началась. Но это в большей мере подготовка к президентским выборам 2018 и 2024 годов, уточняет Исаев.

Сценарий «Кудрин – премьер» маловероятен, но он хотя бы сколько-нибудь реалистичен, добавляет эксперт думского комитета по экономической политике Роман Терехин. Остальные же сценарии «представляются лишь смелыми фантазиями».

Не согласились российские эксперты и с гипотезой об отмене экспортной монополии «Газпрома». «Пока слишком много противоречий для либерализации экспорта газа по трубам. Фактически за отмену монополии выступает только ФАС. У полной либерализации экспорта газа есть особенность – продавать газ за рубежом на 50% выгоднее, чем в РФ. Снятие ограничений положительно скажется на добывающих компаниях, но может привести к сокращению предложения на внутреннем рынке и росту стоимости энергии в России, что крайне нежелательно в условиях затяжного кризиса. При этом проведение аукционов с участием независимых поставщиков может сбить цену на внешних рынках. Получается, газовые компании поднимут цены в России и опустят за рубежом – это совсем не в наших интересах», – поясняет Никита Исаев.

«На мой взгляд, авторы несколько перебирают по части сюрреалистичности возможных угроз со стороны России», – отмечает аналитик компании «Алор Брокер» Кирилл Яковенко. Между тем настоящие сюрпризы – не связанные с российской угрозой – происходят прямо сейчас, добавляет Яковенко. Так, буквально на глазах случился знаковый сюрприз – восстановление отношений Москвы и Анкары.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

«Семнадцать мгновений весны» 25-м кадром

В связи с очередным обострением антироссийской пропаганды на Западе все желающие имеют возможность наблюдать весьма любопытный сдвиг в образе России, который рисуют наши «партнеры».

За последние десятилетия и до самого недавнего времени пропагандистский образ России, продвигаемый Западом, не сильно трансформировался. Распад СССР привнес совершенно незначительные изменения в него, добавив элементы еще большей деградации, и самый минимум симпатичных деталей. Да и те молниеносно испарились, стоило нашим отношениям даже не испортиться, а слегка осложниться.

Западные медиа, поп-культура во всех ее проявлениях, интеллектуальный класс в целом транслируют своему обществу весьма однообразную непривлекательную картину России. Основные ее элементы мы и сами прекрасно знаем.

Россия – мрачная страна с поработанными людьми и жестоким государством. Люди, живущие тут, грубы, депрессивны и непрерывно пьют. Россия – террористическое государство, использующее самые ужасные способы борьбы, как с внутренними, так и с внешними врагами.

Политическое убийство – будь то ледорубом или полонием – тут основной метод нейтрализации противников, а насилие – главное средство решения любых проблем. Россия, не колеблясь, может сбить гражданский лайнер, убив сотни людей.

Россия крайне отсталая страна, как в идейном, так и в технологическом смысле. Ей чужды политические идеалы цивилизованного мира, такие как демократия, свобода и права человека. Технологически же она отстала от Запада на десятилетия. Есть пара отраслей, где

она что-то пытается из себя строить, но только одному Богу известно, каким чудом летают ее проржавевшие ракеты.

Знакомо, не правда ли?

С этим образом России мы беспрерывно сталкиваемся всю свою жизнь, читая статьи из западной прессы, слушая их лидеров и смотря голливудские фильмы. И именно в этот образ последнее время вносятся коррективы, причем все более отчетливые и серьезные. Происходит это, разумеется, не по доброй воле западной пропаганды, а вынужденно – под влиянием реальных событий в мире, которые заставляют Запад смотреть на Россию под новым углом зрения.

Главный происходящий сдвиг в образе России – тонкость методов, интеллектуальность и технологическая продвинутость.

Вместо пьяного Ивана в грязном ватнике, действующего с помощью кувалды и чьей-то матери, возникает новый образ. Он пока еще только оформляется, но уже очевидно, что он будет – при сохранении всей возможной зловещности – куда более изощренным, если не сказать изысканным.

Связано это со всем известными событиями и феноменами.

За последние годы Россия продемонстрировала свое умение работать с инструментами, которые до того традиционно относились к сфере гегемонии Запада: от информационных войн до сложных спецопераций с громкими публичными выходами.

Началось, наверное, все с информационного холдинга RT, который сначала был объектом насмешек, а сейчас в целом ряде стран вполне всерьез воспринимается как угроза национальной безопасности.

Вместо прежней картинкой топорной советской пропаганды появился ресурс, работающий напрямую на западную аудиторию, причем по самым современным медийным стандартам и технологиям.

С 2014 года Запад забил тревогу по другому поводу – из-за успешного освоения Россией методов гибридных войн.

Пропагандистский образ орд в краснозвездных шапках-ушанках, огнем и мечом завоевывающих и оккупирующих все, что под руку попадет, начала постепенно вытеснять более близкая реальности картинка – сдержанная сила, действующая точечно, зачастую скрытно и даже не помышляющая об оккупации в абсолютном большинстве случаев.

Крым, несмотря на все надежды и старания Запада, так и остался единственным примером территориальной экспансии России.

Собственно, все эти забавные алармизмы последних месяцев от НАТО и наших прибалтийских соседей о неизбежном и скором завоевании их Россией – это попытка актуализировать тот старый образ России-агрессора, опирающейся на грубую массивированную силу.

Однако многочисленность и нервность нынешних антироссийских предупреждений только ослабляют их пропагандистский эффект на фоне реальности, где Россия сопровождает все эти заявления насмешливыми комментариями и все никак не двигает свою армию на Запад.

Ну, и, безусловно, важнейшее влияние на меняющийся образ России в глазах Запада оказывает технологическая продвинутость в сочетании с замысловатыми спецслужбистскими схемами и громким публичным эффектом.

«Русские хакеры из ФСБ» стали уже международным брендом – и совершенно неважно, что никаких доказательств их существования нет.

Хотя нельзя не признать, что истерика в США по поводу столь вовремя произошедшего взлома почты и последовавшего скандала в Демократической партии с обвинением Кремля во всех грехах услаждает слух и взор любого «ватника».

Есть еще «русские/ольгинские тролли», которые заполнили интернет, в том числе англоязычный, и успешно противостоят там западной интерпретации происходящих событий. И опять-таки неважно, что на Западе не способны отделить армию ботов от реальных людей с реальным собственным мнением. Это тот самый случай, когда имидж не менее важен, нежели реальность.

А есть еще Сноуден, вскрытые ФСБ нескрываемые пробы для допинг-проб, антисанкционные брожения в Европе (очевидно, инспирированные из Москвы), пророссийское решение МОК и многое другое.

Поскольку все эти темы активно муссируются в западном информационном поле, они неизбежно накладывают свой отпечаток на глобальный образ России. И он действительно меняется.

Однако видится неправильным пустить этот процесс на самотек.

Российским агентам влияния стоит начать внедрение в западное общественное мнение наиболее устраивающий нас новый символ России. Лично мне идеальной кандидатурой кажется Штирлиц.

Интересно, RT может показать миру «Семнадцать мгновений весны» 25-м кадром?

«Взгляд»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.07.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 95	▲ 0, 21
EUR	72, 52	▲ 0, 17

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 28 июля				пятница 29 июля								суббота 30 июля							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	+13	+12	+13	+11	+8	+8	+8	+9	+10	+11	+12	+10	+8	+7	+7	+9	+12	+13	+13	+10
Ощущается как, °С					+6	+6	+6	+6	+7			+8	+5	+4	+4	+6				+8
Давление, мм рт. ст.	751	752	752	751	751	751	751	751	751	751	751	751	751	751	751	751	752	753	754	755
Ветер: скорость, м/с	6	5	5	4	3	3	4	6	6	5	5	5	5	5	5	5	6	6	6	5
порывы, м/с	9	8							9	8	8		8	8	8			9		
направление, румбы	з	С-З	С-З	С-З	з	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	з	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	з	з	з	С-З	С-З